

Муз. обозрение. — 2002. — № 3 (март). — с. 10
К 100-летию со дня рождения Михаила Иорданского в родном городе композитора, в Коврове Владимирской области, состоялся концерт.

Организаторы — Отдел культуры города и ДШИ № 2 им. М.В. Иорданского. В исполнении педагогов и учащихся школы, наряду с произведениями юбиляра, прозвучали сочинения классиков и современных композиторов.

В родной город М. Иорданский приезжал неоднократно. В последний раз — незадолго до своей кончины (умер Михаил Вячеславович в 1989). Дружба с педагогами и учащимися школы, в которой еще при жизни Иорданского открылся его мемориальный уголок, была действенной: композитор присылал в школу ноты, книги, методические разработки. В 1990 школе было присвоено имя Иорданского.

Иорданский обессмертил себя песней «У дороги чибис». Но если бы он даже не написал эту песню, то все равно остался бы в благодарной памяти нескольких поколений советских композиторов.

Замечательный музыкант, удивительно добрый, отзывчивый, совершенно бескорыстный, по-детски непосредственный человек, Михаил Вячеславович славился своим особым чутьем на талантливую музыку.

Даже в малом зернышке мелодии он мог угадать незаурядное композиторское явление, и за консультацией к нему буквально стояли очереди. Наблюдая за Михаилом Вячеславовичем на заседаниях Всесоюзного репертуарного совета по музыке для детей и юношества, можно было сразу сказать: хорошее произведение мы услышим, или нет.

Михаил Вячеславович прожил 88 лет. Свою музыку (а он написал огромное количество инструментальных и вокальных произведений — в основном, учебно-методического репертуара) он совершенно не продвигал, относился к ней как-то не очень серьезно. И всем рекомендовал играть и петь произведения других авторов. Но время показало, что в музыкальных школах не только России, но и других государств бывшего СССР играют произведения Иорданского, и если бы их переиздавали, то и новые поколения юных музыкантов приобщились бы к выразительной, доброй, искренней музыке талантливого композитора, которого все называли «Наш Чибис».